
Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
1 / 9

UNIFESP Código de Segurança
ce6b48706a153b58bd3de13ad2be064a793d5c69

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
02/07/2020 16:15:35

ATA DA 115ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 03 DE

JUNHO DE 2020 - EXTRAORDINÁRIA

Ao terceiro dia do mês de junho de dois mil e vinte, nesta cidade de São Paulo, no
sistema  virtual  de  conferência,  via  Rede  Nacional  de  Ensino  e  Pesquisa  -  RNP,
reuniram-se os senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a
presidência da Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes
os membros: Profa. Dra. Adriana Karla Cardoso Amorim Reis (Coordenadora Química
Industrial), Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli (Vice Diretor Acadêmico da Escola
Paulista  de  Enfermagem),  Sra.  Anna  Flavia  Ferreira  Modesto  (Estudante  de
Graduação), Prof. Dr. Antonio Cordeiro Filho (Coordenador Ciências Atuariais), Sra.
Beatriz Barbiere Oliveira (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Cibele Bragagnolo
(Coordenadora Licenciatura em Ciências), Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Câmara de
Graduação Instituto do Mar), Profa. Dra. Daniela Leal Musa (Coordenadora Ciência da
Computação), Prof. Dr. Dario Santos Junior (Diretor Acadêmico do Campus Diadema),
Profa. Dra. Denise Stringhini (Coordenadora Bacharelado em Ciência e Tecnologia),
Prof. Dr. Emerson Gomes dos Santos (Coordenador Administração), Prof. Dr. Emiliano
Castro de Oliveira  (Coordenador Engenharia  de Petróleo e  Recursos Renováveis),
Profa. Dra. Fabiana Elaine Casarin dos Santos (Coordenadora Ciências Biológicas),
Profa.  Dra.  Fernanda  Gaspar  do  Amaral  (Coordenadoria  de  Avaliação),  Prof.  Dr.
Fernando Rodrigues de Oliveira (Coordenador Pedagogia), Prof. Dr. Fernando Sfair
Kinker (Pró-reitor Adjunto de Graduação), Prof. Dr. Filipe de Oliveira (Coordenador
Tecnologia Oftálmica),  Profa.  Dra.  Flavia  Talarico Saia (Coordenadora Engenharia
Ambiental e Portuária), Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters (Coordenadora Terapia
Ocupacional), Sra. Gabriela Rodrigues da Silva (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Gustavo Francisco Teixeira Prieto (Coordenador Geografia  Bacharelado),  Prof.  Dr.
Horacio Hideki Yanasse (Diretor Acadêmico do Campus São José dos Campos), Prof.
Dr. Igor Dias Medeiros (Diretor Acadêmico do Instituto do Mar), Profa. Dra. Ilana
Seltzer Goldstein (Professor Adjunto), Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
(Pró-reitora de Graduação), Sra. Isabella Nunes Salles de Mendonca (Estudante de
Graduação), Profa. Dra. Ismara Izepe de Souza (Câmara de Graduação Osasco), Prof.
Dr. Joao Marcos Mateus Kogawa (Coordenador Letras Português Bacharelado), Prof.
Dr.  Joao  Tristan  Vargas  (Professor  Adjunto),  Sr.  Joao  Vitor  Chau  Bernardino
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(Estudante de Graduação), Prof. Dr. Joel Machado Junior (Professor Associado), Prof.
Dr.  Jose  Hamilton  Maruxo  Junior  (Coordenador  Letras  Português/francês
Bacharelado), Prof. Dr. Juarez Pereira Furtado (Câmara de Graduação Instituto de
Saúde e Sociedade), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor Acadêmico do
Campus  Osasco), Profa. Dra. Karin Argenti Simon (Coordenadoria de Programas e
Projetos Institucional), Profa. Dra. Karin Zazo Ortiz (Coordenadora Fonoaudiologia),
Profa.  Dra.  Katia  da  Conceicao  (Coordenadora  Biotecnologia),  Profa.  Dra.  Laura
Oliveira Peres Philadelphi (Câmara de Graduação Diadema), Prof. Dr. Leandro Pasini
(Coordenador  Letras  Português/espanhol  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Ligia  Ajaime
Azzalis  (Professor  Associado),  Profa.  Dra.  Lilian  Maria  Pinto  Sales  (Coordenador
Ciências  Sociais  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Lucia  Rocha  Ferreira  (Coordenadora
Filosofia Bacharelado), Profa. Dra. Luciana Ferreira da Silva (Câmara de Graduação
São José dos Campos), Profa. Dra. Lucilia Santos Siqueira (Coordenadora História
Bacharelado), Profa. Dra. Luzia Fatima Baierl (Coordenadora Serviço Social), Profa.
Dra. Magali Aparecida Silvestre (Diretora Acadêmica do Campus Guarulhos), Profa.
Dra. Manoela Rossinetti Rufinoni (Coordenadora História da Arte), Prof. Dr. Marcelo
Lachat  (Coordenador  Letras  Português  Licenciatura),  Sr.  Marcio  Ribeiro  Santos
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sr.  Marcos  Cesar  Florian  (Técnico
Administrativo  em Educação),  Profa.  Dra.  Maria  Eulalia  Ramicelli  (Coordenadora
Letras  Português/inglês  Bacharelado),  Sra.  Maria  Eunice  de  Carvalho  Moreira
(Estudante de Graduação),  Profa.  Dra.  Maria Ines Badaro Moreira (Coordenadora
Psicologia), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva (Coordenadoria de Projetos e
Acompanhamento  Pedagógica),  Profa.  Dra.  Maria  Lucia  Claro  Cristovao
(Coordenadora Letras Português/francês Licenciatura), Sra. Maria Luiza de Andrade
Aguiar (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Maria Magda Ferreira Gomes Balieiro
(Coordenadora  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Maria  Teresa  Riggio  de  Lima Landman
(Câmara de Graduação Escola Paulista de Medicina), Profa. Dra. Marina Oliveira de
Souza  Dias  (Coordenadora  Engenharia  de  Materiais),  Prof.  Dr.  Matheus  Cardoso
Moraes  (Coordenador  Engenharia  Biomédicas),  Profa.  Dra.  Meiry  Fernanda  Pinto
Okuno (Câmara de Graduação Escola Paulista de Enfermagem), Sra. Melina Poiatti
Nogueira (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto (Coordenadora
Fisioterapia), Profa. Dra. Paula Andrea Martins (Coordenadora Nutrição), Profa. Dra.
Paula  Carolei  (Coordenadora Tecnologia  em Design Educacional  -  Ead),  Prof.  Dr.
Pedro  Caldas  Chadarevian  (Coordenador  Ciências  Economicas),  Profa.  Raquel  de
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Aguiar Furuie (Coordenadoria do Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes Na
Universidade), Sra. Raysa Abreu Fonseca (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Renato
Farina  Menegon  (Coordenador  Farmácia),  Profa.  Dra.  Rita  Jover  Faleiros
(Coordenadoria de Desenvolvimento Docente), Prof. Dr. Ronaldo Vagner Thomatieli
dos Santos (Coordenador Educação Física), Profa. Dra. Rosangela Calado da Costa
(Vice  Coordenadora  Ciências  Ambientais),  Profa.  Dra.  Samira  Yarak  (Vice
Coordenadora  Medicina),  Prof.  Dr.  Sandro  Braz  Silva  (Coordenadora  Ciências
Contábeis),  Prof. Dr. Sandro Kobol Fornazari (Coordenador Filosofia Licenciatura),
Profa. Dra. Silvia Etel Gutierrez Bottaro (Coordenadora Letras Português/espanhol
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Silvia  Lopes  Raimundo  (Coordenadora  Geografia
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Souzana  Mizan  (Coordenadora  Letras  Português/inglês
Licenciatura), Profa. Dra. Taiza Stumpp Teixeira (Coordenadora Biomedicina), Prof.
Dr. Thadeu Alves Senne (Coordenador Matemática Computacional), Prof. Dr. Thiago
Michel de Brito Farias (Coordenadora Tecnologia em Radiologia), Prof. Dr. Tiago de
Oliveira  (Coordenador Engenharia  da Computação),  Prof.  Dr.  Uira  Felippe Garcia
(Coordenador  Ciências  Sociais  Bacharelado),  Sra.  Vanessa  Yukie  Kita  (Técnico
Administrativo  em Educação),  Profa.  Dra.  Vera  Lucia  Gomes  Jardim (Câmara  de
Graduação Guarulhos), Profa. Dra. Virginia Junqueira (Diretora Acadêmica Instituto
Saúde e Sociedade), Sr. Vitor Gabriel Lopes da Silva (Estudante de Graduação), Sra.
Vivian Renate  Valente  (Técnico  Administrativo  em Educação),  Profa.  Dra.  Viviane
Bernardo  (Coordenadora  Tecnologia  em  Informática),  Prof.  Dr.  Werner  Siegfried
Hanisch (Coordenador Engenharia Química), Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti
(Coordenador  Bacharelado  Interdisciplinar  em  Ciência  e  Tecnologia  do  Mar).
Justificaram ausência: Prof. Dr. Aecio Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina)
que foi substituído por: Profa. Dra. Samira Yarak (Vice Coordenadora Medicina), Profa.
Dra. Janine Schirmer (Diretora Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem) que foi
substituída por: Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli  (Vice Diretor Acadêmico da
Escola  Paulista  de  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic  (Diretora
Acadêmica do Campus Osasco) que foi substituída por: Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon
Costa (Vice Diretor Acadêmico do Campus Osasco), Profa. Dra. Luciana Varanda Rizzo
(Coordenadora Ciências Ambientais) que foi substituída por: Profa. Dra. Rosangela
Calado da Costa (Vice Coordenadora Ciências Ambientais). Justificou ausência e não
foi  substituída:  Sra.  Norma Shizue  Moriama Iwashita  (Técnico  Administrativo  em
Educação).  Não  justificaram  ausência:  Prof.  Dr.  Alexandre  Pianelli  Godoy
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(Coordenador História Licenciatura), Sr. Bruno Santos Costa (Técnico Administrativo
em Educação), Sr. Daniel Guimaraes Cacione (Técnico Administrativo em Educação),
Sr. Davi Toscano Barali (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Elisa Mieko Suemitsu
Higa (Professor Titular), Sra. Geisiane Cordeiro de Sousa (Estudante de Graduação),
Sra. Gisele Limongeli Gurgueira (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Iage
Zendron Miola (Coordenador Direito), Joao Vitor Ribeiro (Estudante de Graduação),
Prof. Dr. Manoel Joao Batista Castello Girao (Diretor Acadêmico da Escola Paulista de
Medicina), Profa. Dra. Maria Celia Leme da Silva (Professor Associado), Sra. Mariana
Fernandes de Araujo  (Estudante de Graduação),  Sr.  Mario  Luis  Ribeiro  Cesaretti
(Técnico Administrativo em Educação), Sr. Mateus Juan Conceicao Santos (Estudante
de  Graduação),  Sr.  Willian  Jorge  Pires  da  Silva  (Estudante  de  Graduação).
Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Ana Flavia Popi, Sr(a). Anderson da
Silva Rosa, Sr(a). Andrea Rabinovici, Sr(a). Carla Cristina Marquezi , Sr(a). Carolina
Prado de Franca Carvalho, Sr(a). Celso Takashi Yokomiso, Sr(a). Claudia Alves, Sr(a).
Daniela  Gil,  Sr(a).  Fabio Cop Ferreira,  Sr(a).  Glaucia de Castro Champion,  Sr(a).
Leonardo  Siqueira,  Sr(a).  Luana  Andrade,  Sr(a).  Luciana  Maria  Cavalcante  Melo,
Sr(a).  Luciane  Maria  Pezzato,  Sr(a).  Marcos  Moraes  Xavier,  Sr(a).  Maria  Angela
Tardelli, Sr(a). Myriam Aparecida Mandetta, Sr(a). Ruy Rogerio Machado Palmeiro,
Sr(a). Tania Mara Francisco, Sr(a). Vivian Zogbi, Sr(a). Wagner Luiz Batista. Tendo os
senhores conselheiros confirmado presença na reunião virtual  e sendo constatado
quórum com 93 presentes, a Presidente deu as boas-vindas aos conselheiros e iniciou
a  reunião  com o  informe:  1-  Esclarecimento da Pró-Reitoria  de Gestão com
Pessoas sobre férias – A Presidente agradeceu a presença e convidou a Pró-Reitora
de Gestão com Pessoas - Propessoas, Elaine Damasceno para dar o informe. Elaine
informou que em consonância com a Portaria Propessoas nº 818, de 31 de março de
2020, que reorienta as rotinas de trabalho e de procedimentos administrativos no
âmbito  da  Universidade  Federal  de  São  Paulo  enquanto  perdurar  o  Estado  de
Emergência de Saúde Pública de Importância Internacional decorrente do coronavírus
(COVID-19), e em conformidade às Instruções Normativas n° 28, do Ministério da
Economia, fica vedado o cancelamento, a prorrogação ou a alteração dos períodos de
férias já programadas para os servidores que exerçam suas atividades remotamente ou
que  estejam  afastados  de  suas  atividades  presenciais.  Informou,  contudo,  que
conforme as mesmas normas, o servidor poderá ter o pedido de férias alterado em
razão  do  caráter  essencial  das  atividades  desenvolvidas,  mediante  autorização
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justificada específica  encaminhada pelo  chefe  imediato  aos  Diretores  de Campus,
Acadêmicos ou Administrativos e, no que couber, aos Pró-Reitores. Informou que o
pedido de autorização com justificada plausível e a bem do serviço público deverá ser
enviado por meio do Sistema Eletrônico de Informações - SEI, contendo o nome do
servidor, registro funcional, período de cancelamento, prorrogação e/ou a alteração do
período  de  férias  programadas,  assinado  pela  respectiva  chefia  imediata  e  pelo
servidor e/ou coordenações de gestão com pessoas dos Campi. Disse que em razão da
competência  delegada  à  dirigente  de  gestão  com  pessoas,  as  divisões  e/ou
coordenações de gestão com pessoas dos Campi deverão encaminhar o processo SEI à
Pró-Reitoria de Gestão com Pessoas para autorização. Após explanação a Pró-Reitora
da Propessoas esclareceu algumas dúvidas dos conselheiros,  reafirmando que não
haverá impedimento de reprogramação das férias sem respeitar o prazo de dois meses
de  antecedência,  devido  à  excepcionalidade  que  estamos  vivendo,  desde  que
justificada. A Presidente lembrou que a Instituição não irá proibir que os servidores
gozem as férias agendadas para julho, caso haja o retorno do calendário acadêmico da
graduação, mas solicitou que haja uma reorganização interna dentro dos cursos e
departamentos  para  que  as  Unidades  Curriculares  possam  ser  ofertadas  aos
estudantes. Encerrado o informe, a Presidente passou à ordem do dia: 1- Cenários de
retomada do calendário acadêmico da graduação, incluindo A) Retomada das
atividades de ensino por meio remoto (regime de atividades domiciliares especiais); B)
reorganização da oferta de UCs do 1o semestre de 2020; C) dimensionamento dos dias
letivos do calendário acadêmico; D) flexibilização de procedimentos para estudantes
(novo período de exclusão de UCs; trancamento do semestre letivo; extensão de prazo
de integralização por 2 semestres) e E) estratégias de permanência e inclusão digital.
A Presidente lembrou que na reunião conjunta do Conselho de Graduação – CG e do
Conselho de Assuntos Estudantis – CAE, ocorrida no dia 29/05/2020, foi apresentado o
histórico da graduação durante a pandemia, e que hoje não irá apresentar novamente,
lembrando que a  documentação foi  encaminhada aos conselheiros.  Informou que,
como às 13h00 haverá reunião do CAE, o teto da reunião do CG será às 12h00. A
Presidente  iniciou  informando  sobre  as  legislações  mais  pertinentes  ao  tema  da
reunião, como: as Portarias MEC 343/345/395/473, que dispõe sobre a substituição
das  aulas  presenciais  por  aulas  em meios  digitais  enquanto  durar  a  situação  de
pandemia  do  Novo  Coronavírus  -  COVID-19;  a  Medida  Provisória  934,  que
estabelece normas excepcionais sobre o ano letivo da educação básica e do ensino
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superior decorrentes das medidas para enfrentamento da situação de emergência de
saúde pública de que trata a Lei no 13.979, de 6 de fevereiro de 2020; o Parecer
CNE/CP  05/2020,  que  trata  da  reorganização  do  Calendário  Escolar  e  da
possibilidade de cômputo de atividades não presenciais para fins de cumprimento da
carga  horária  mínima  anual,  em  razão  da  Pandemia  da  COVID-19  (homologado
parcialmente  pelo  MEC em 29/05/2020).  Informou  que  o  único  item do  parecer
CNE/CP 05/2020 não homologado pelo MEC foi o 2.16, que dispõe sobre as avaliações
e exames no contexto da situação de pandemia, que envolveria o ENEM e ENADE, por
exemplo. Informou que estamos tratando de Ensino Remoto de Emergência, e que não
estamos fazendo nenhuma substituição do ensino presencial por cursos de Educação a
Distância – EaD. Estamos buscando uma solução para a atual situação em que o ensino
presencial  não se faz possível,  por conta da crise sanitária que estamos vivendo,
decorrente da pandemia do coronavírus. Lembrou dos levantamentos feitos entre os
docentes,  estudantes  e  curso/unidades  universitárias,  que  trouxeram  informações
importantes como: demandas para formação e capacitação docente;  demandas de
inclusão digital para estudantes; e mapeamento de cursos e componentes curriculares
que  poderiam ter  parte  do  plano  de  ensino  ministrado  remotamente  (Atividades
Domiciliares Especiais -  ADEs). A Presidente apresentou a seguir as propostas de
retomada do calendário acadêmico da graduação de forma não presencial no primeiro
semestre de 2020, da seguinte forma: Opções para 1o semestre 2020 - Revisão das
grades curriculares de cada termo dos cursos (incluindo ingressantes): Opção
A)  mapeamento  das  Unidade  Curriculares  com carga  horária  predominantemente
teórica, e/ou com práticas que não requeiram contextos ou laboratórios presenciais.
Previsão de 2 meses com ADEs, e o restante presencial/semi-presencial, caso isso seja
possível. Opção B) reorganização da grade curricular dos cursos com UCs teóricas
e/ou  com pequena carga  horária  prática  presencial.  Horas  teóricas  em ADE (~2
meses),  e  o  restante com atividades práticas/teóricas  presenciais.  O problema da
opção B é que se o retorno presencial não for possível, não se cumprirá a Carga
Horária  prática,  ficando  a  UC  pendente.  A  Presidente  lembrou  que  todas  essas
decisões  devem ser  avaliadas  na  comissão  de  curso,  no  NDE e  nas  câmaras  de
graduação,  principalmente  quando  a  oferta  da  UC  for  multicurso.  A  Presidente
informou que não tratará do segundo semestre neste momento, pois a prioridade
agora  é  o  primeiro  semestre,  mesmo porque  será  necessário  avaliar  como foi  a
experiência com o primeiro semestre. Informou que a proposta é que, juntamente com
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a proposta da revisão da grade curricular pelos cursos, teríamos para os estudantes:
novo período de exclusão de UCs; possibilidade de trancamento do semestre letivo
(trancamento  extra);  extensão  de  prazo  de  integralização  (  2  semestres);  e
possibilidade  de  trancamento  de  matrícula  e  de  exclusão  de  UCs  por  parte  dos
ingressantes.  Outra questão a ser discutida é se,  para as avaliações,  ao invés da
utilização de notas, seria utilizado apenas o conceito cumprido/não cumprido para as
UCs desenvolvidas remotamente,  não se contabilizando notas para cálculo de CR
durante esse período. Com relação à data de retorno do calendário,  a presidente
explicou  que  havia  encaminhado  anteriormente  aos  conselheiros  as  duas
possibilidades  de  calendários  discutidos  na  reunião  do  dia  29/05/2020,  como
possibilidades a serem avaliadas, para se ter uma noção geral em termos de linha de
tempo. Lembrou de ter mencionado aos conselheiros que o entendimento era de que o
fator limitante para definirmos uma data para início da retomada do calendário era a
inclusão digital dos estudantes, ou seja, o tempo necessário para a gestão garantir o
acesso a equipamentos e a planos de internet. Informou que no dia 01/06/20 houve
reunião da gestão central, incluindo as diversas pró-reitorias, dentre elas a Prograd, a
Prae, a Proadm e o Gabinete da Reitoria, quando se teve a boa notícia de que já havia
um contrato de locação de equipamentos engatilhado para emprestar equipamentos
aos estudantes que necessitarem. Com base nessa nova informação, houve uma nova
perspectiva  de  darmos  continuidade  ao  calendário  acadêmico  antes  da  previsão
indicada na reunião conjunta com o CAE, já com a inclusão digital dos estudantes.
Desta forma, a Presidente informou que optou-se por encaminhar aos conselheiros um
arquivo retificado, propondo como data de reinício do calendário da graduação, de
forma  remota,  o  dia  22/06/2020.  A  Presidente  apresentou  aos  conselheiros  os
seguintes cenários de calendários propostos pela gestão,  e  lembrou que isso não
impediria novas propostas por parte dos conselheiros: Projeção 1 - cumprindo 100%
dos dias letivos (200 dias). Considerando os 10 dias letivos cumpridos (02/03 a
13/03), a proposta é: Reinício do calendário acadêmico: 22 de junho; aulas: de
22/06 a 02/10; exames: 06 a 11/10; pasta verde: ~ 13/10: fechamento de currículo: ~
16/10. Para o Segundo semestre de 2020 teríamos: rematrícula: 19/10 a 01/11; aulas:
03/11 a 12/03/21; exames 15 a 20/03/21; pasta verde 22/03; fechamento do currículo
25/03/21. Recesso fim de ano - de 23/12 a 03/01/2021. Projeção 2 - cumprindo 85%
dos dias letivos (MP 934). Considerando os 10 dias letivos cumpridos (02/03 a
13/03), a proposta é: Reinício do calendário acadêmico: 22 de junho; aulas de 22/06 a
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17/09; exames 18/09 a 24/09; pasta verde: ~ 25/09; fechamento do currículo: ~ 30/09.
Para o segundo semestre de 2020 teríamos: rematrícula 01 a 15/10; aulas: 16/10 a
12/02/21; exames 18 a 24/02/21; pasta verde: ~ 25/02/21; fechamento do currículo: ~
01/03/21. Recesso fim de ano - de 23/12 a 03/01/2021). Projeção 3 - cumprindo 75%
dos dias letivos (MP 934). Considerando os 10 dias letivos cumpridos (02/03 a
13/03), a proposta é: Reinício do calendário acadêmico: 22 de junho; aulas de 22/06 a
06/09; exames 08 a 14/09; pasta verde: ~ 15/09; fechamento do currículo: ~ 18/09.
Para o segundo semestre de 2020 teríamos: rematrícula: 21/09 a 02/10; aulas: 05/10 a
15/01/21; exames 18/01 a 23/01/21; pasta verde: ~ 26/01/21; fechamento do currículo:
~ 29/01/21.  Recesso fim de ano -  de 23/12 a 03/01/2021).  A Presidente lembrou
novamente que essas são as propostas discutidas pela gestão, mas que cabe ao CG
eventualmente  fazer  novas  propostas  e  ao  final  deliberar  para  continuarmos  o
processo  de  organização  para  provável  retomada  do  calendário  acadêmico.  Após
explanação a Presidente passou a palavra aos conselheiros. Após uma longa discussão,
e questionamentos relativos à mudança de calendário proposto pela gestão, houve
vários esclarecimentos, bem como foram respondidas várias dúvidas pela Pró-Reitora
de Graduação, Pró-Reitor de Assuntos Estudantis e Pró-Reitora de Administração, e
foram  apresentadas  sugestões  por  parte  dos  conselheiros.  Posteriormente,  a
Presidente fez os seguintes encaminhamentos para a deliberação. Primeira votação:
aprovação ou rejeição da retomada o calendário acadêmico da graduação, por
meio  do  ensino  remoto  emergencial,  com uso  das  atividades  domiciliares
especiais – ADEs, incluindo as flexibilizações oferecidas aos estudantes, no
sentido  das  exclusões  de  UCS,  trancamento  adicional,  acréscimo  de  dois
semestres na integralização. Não havendo inscritos para o debate, a proposta foi
colocada em votação e aprovada com 77 votos (91%) favoráveis, e 8 votos (9%)
contrários. Segunda votação: Porcentagem dos dias letivos a serem cumpridos,
independente da data de início:75% dos dias letivos; 85% dos dias letivos; e
100% dos dias letivos. Após defesa das propostas por parte dos conselheiros e não
havendo mais inscritos para o debate, as mesmas foram colocadas em votação, tendo
sido aprovada a proposta que prevê o cumprimento de 75% dos dias letivos,
com 54 votos (65%). As demais propostas receberam os seguintes votos: 85% dos
dias letivos - 24 votos (29%); 100% dos letivos - 1 voto (1%); Abstenções - 4 votos (5%).
Terceira  votação:  Data  de  início  da  retomada  do  calendário  acadêmico  da
graduação,  por  meio  de  ensino  remoto  emergencial.  Após  consulta  aos
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conselheiros  as  propostas  de  datas  apresentadas  foram:  22/06,  06/07/2020  e
03/08/2020. Após defesa das datas por parte dos conselheiros e não havendo mais
inscritos para o debate, as propostas foram colocadas em votação e foi aprovada a
proposta de início em 03/08/2020, com 32 votos (38,5%). As demais propostas
receberam os seguintes votos: 22/06/2020 - 28 votos (34%); 06/07/2020 -22 votos
(26,5%); Abstenções -1 voto (1%). A Presidente informou que as deliberações do CG
seguirão  para  apreciação  do  Conselho  Universitário  de  04/06/2020.  Nada  mais
havendo a tratar,  para constar,  eu, Cristiane Regina da Silva,  secretária,  lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane Regina da Silva, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 

 Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 Cristiane Regina da Silva

Secretária do Conselho de Graduação
 

273
274
275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
294
295
296
297
298
299
300
301
302
303
304
305
306


